

C3 心对心

看 眼 一 眼

# 保罗的劳苦与献身



## 【C3心对心】 24保罗的劳苦与献身（林后十一23）

「他们是基督的仆人吗？（我说句狂话，）我更是。我比他们多受劳苦，多下监牢，受鞭打是过重的，冒死是屡次有的。」（林后十一23）

1. 保罗的献身精神：保罗冒着被误解为狂妄的风险，强调在为基督的事工上付出了比其他人更多的努力。
2. 真正的仆人精神：不是仅在言语上宣称为仆人的仆人，而是在行动中展现出极大牺牲和奉献精神的人。
3. 劳苦中的荣耀：作为基督的仆人，劳苦和牺牲是不可避免的，但这些劳苦最终会带来神的荣耀。保罗在服事中经历的，都为他赢得了在神面前的荣耀。

# 哥林多后书

C3 灵修  
C3 LING XIU

## 真心话 时间

林后十一16-33  
24神用人为主活的生活



# 【真心话】 24神用人为主活的生活（林后十一16-33）

16 我再说，人不可把我看作愚妄的。纵然如此，也要把我当作愚妄人接纳，叫我可以略略自夸。 17 我说的话不是奉主命说的，乃是像愚妄人放胆自夸； 18 既有好些人凭着血气自夸，我也要自夸了。 19 你们既是精明人，就能甘心忍耐愚妄人。 20 假若有人强你们作奴仆，或侵吞你们，或掳掠你们，或侮慢你们，或打你们的脸，你们都能忍耐他。 21 我说这话是羞辱自己，好像我们从前是软弱的。然而，人在何事上勇敢，（我说句愚妄

话，) 我也勇敢。 22 他们是希伯来人吗？我也是。他们是以色列人吗？我也是。他们是亚伯拉罕的后裔吗？我也是。 23 他们是基督的仆人吗？（我说句狂话，) 我更是。我比他们多受劳苦，多下监牢，受鞭打是过重的，冒死是屡次有的。 24 被犹太人鞭打五次，每次四十减去一下； 25 被棍打了三次；被石头打了一次；遇着船坏三次，一昼一夜在深海里。 26 又屡次行远路，遭江河的危险、盗贼的危险、同族的危险、外邦人的危险、城里的危险、旷野的危险、海中的危险、假弟兄的危险。 27 受劳碌、受困苦，多次不得睡，又饥又渴，多次不得食，

受寒冷，赤身露体。 28 除了这外面的事，还有为众教会挂心的事，天天压在我身上。 29 有谁软弱，我不软弱呢？有谁跌倒，我不焦急呢？ 30 我若必须自夸，就夸那关乎我软弱的事便了。 31 那永远可称颂之主耶稣的父 神知道我不说谎。 32 在大马士革的亚哩达王手下的提督把守大马士革城，要捉拿我， 33 我就从窗户中，在筐子里，从城墙上被人缒下去，脱离了他的手。

**【中心节】** 他们是基督的仆人吗？（我说句狂话，）我更是。我比他们多受劳苦，多下监牢，受鞭打是过重的，冒死是屡次有的。（林后十一23）

**【引言】** 在哥林多后书第十一章的这段经文中，保罗用愚妄的自夸回应那些自诩为使徒的人。他通过自己的经历展示了一个真正为主而活的生活，这不仅表现在外在的荣耀和权势上，更体现在苦难、劳苦和对教会的深切关怀上。通过这段经文，保罗提醒信徒，真正为主而活的生活是在面对苦难时的坚忍和对神的完全信靠。



# 24为主受苦的见证

## 程蒙恩长老



## **【牧者短讲】 24为主受苦的见证（程蒙恩长老）**

- 1.传道中的危险：** 保罗虽然在传道过程中遇到了各种危险，但都依靠神的保守和拯救，坚持传扬福音。
- 2.劳碌与困苦：** 保罗在教会中的劳碌和传道中的困苦，常常面临困难缺乏、以及长时间的疲劳和失眠。
- 3.为主的忠心摆上：** 保罗为主经历了许多困苦和艰难，至死忠心，为主摆上荣耀神，众教会因此建立。
- 4.我们也要经历苦难：** 今天我们为主传扬福音，同样会面对各种困苦和挑战。勇敢面对，靠主刚强。
- 5.保罗的经历：** 保罗经历了寒冷、赤身露体的困苦。困苦和艰难都是为了传扬福音，为了主耶稣的福音。



愚妄的自夸

## 一、愚妄的自夸（第16-19节）

「我再说，人不可把我看作愚妄的。纵然如此，也要把我当作愚妄人接纳，叫我可以略略自夸。我说的话不是奉主命说的，乃是像愚妄人放胆自夸；既有好些人凭着血气自夸，我也要自夸了。你们既是精明人，就能甘心忍耐愚妄人。」（林后十一16-19）

保罗以愚妄的自夸开篇，请求信徒将他当作愚妄人接纳，让他能够略略自夸。他指出，许多人凭着血气自夸，他也要这样做，以展示真正的使徒身份。保罗以讽刺的语气指出，信徒们既然能忍受那些真正愚妄的人，就应该也能忍受他的愚妄自夸。

**【反思】 我们是否有时也会凭着血气自夸？我们如何在生活中谦卑自己，依靠神的力量，而不是自己的能力？**





# 面对苦难的勇气

## 二、面对苦难的勇气（第20-23节）

「假若有人强你们作奴仆，或侵吞你们，或掳掠你们，或侮慢你们，或打你们的脸，你们都能忍耐他。我说这话是羞辱自己，好像我们从前是软弱的。然而，人在何事上勇敢，（我说句愚妄话，）我也勇敢。他们是希伯来人吗？我也是。他们是以色列人吗？我也是。他们是亚伯拉罕的后裔吗？我也是。他们是基督的仆人吗？（我说句狂话，）我更是。我比他们多受劳苦，多下监牢，受鞭打是过重的，冒死是屡次有的。」（林后十一20-23）保罗描述了一系列他在事奉过程中所遭受的苦难和迫害，包

括鞭打、监禁、船坏、盗贼的危险、以及假弟兄的危险等。他强调，这些经历不仅证明了他的使徒身份，更显示了他在基督里的坚忍和勇气。保罗以这些苦难为荣，认为这是他真正值得夸耀的地方。

**【应用】** 我们在面对生活中的苦难和挑战时，是否能够像保罗一样保持勇气和信心？我们如何依靠神的力量，克服一切困难？





软弱中的力量



### 三、软弱中的力量 (第24-30节)

「被犹太人鞭打五次，每次四十减去一下；被棍打了三次；被石头打了一次；遇着船坏三次，一昼一夜在深海里。又屡次行远路，遭江河的危险、盗贼的危险、同族的危险、外邦人的危险、城里的危险、旷野的危险、海中的危险、假弟兄的危险。受劳碌、受困苦，多次不得睡，又饥又渴，多次不得食，受寒冷，赤身露体。除了这外面的事，还有为众教会挂心的事，天天压在我身上。有谁软弱，我不软弱呢？有谁跌倒，我不焦急呢？我若必须自夸，就夸那关乎我软弱的事便了。」 (林后十一24-30) 保罗

详细列举了他所经历的种种苦难，展示了他在基督里的软弱和力量。他强调，正是在这些软弱中，神的力量才得以完全彰显。保罗以自己的软弱为夸口，因为他知道，神的恩典在他的软弱中显得更加完全。

**【挑战】** 我们是否愿意承认自己的软弱，并在软弱中依靠神的力量？我们如何在生活中经历和见证神的恩典和力量？



C3 灵修  
C3 LING XIU



逃脱的经历

## 四、逃脱的经历（第31-33节）

「那永远可称颂之主耶稣的父 神知道我不说谎。在大马士革的亚哩达王手下的提督把守大马士革城，要捉拿我，我就从窗户中，在筐子里，从城墙上被人缒下去，脱离了他的手。」（林后十一31-33）

保罗回忆了在大马士革逃脱的经历，强调神在他生命中的保护和带领。尽管他经历了诸多苦难，但神一直在保守和引导他，使他能够完成神所托付的使命。这个经历显示了保罗对神的绝对信靠和顺服。

**【应用】**我们在生活中是否也经历过神的保护和带领？我们如何在每一个困境中，看到神的手在引导和保守我们？

**【结语】** 在这段经文中，保罗通过愚妄的自夸、面对苦难的勇气、软弱中的力量和逃脱的经历，教导信徒如何在苦难中依靠神的力量。他强调，真正为主而活的生活不是凭借外在的荣耀和权势，而是通过苦难、劳苦和对教会的深切关怀。十字架的道路，是神的用人该选择的唯一道路，也只有走在这条路上的，才能让神得着他作为神的用人。愿我们在生活中，依靠神的引导，勇敢面对苦难，在软弱中经历神的力量，成为他人的祝福。



我將讚美我無能體  
Reliance on Weakness

# 呼 应 与 禱 告

**【呼应与祷告】** 亲爱的天父，感谢您通过保罗的教导，让我们明白在软弱中依靠您的重要性。求您帮助我们在生活中勇敢面对苦难，依靠您的力量，经历您的恩典。愿我们在一切事上显明您的大能，成为他人的祝福。我们奉耶稣的名祈求，阿们。

